

榆次一中

展示“六环节”教学法

科学导报讯 为了更好地落实立德树人的根本任务,探索提高课堂教学效率的有效途径,真正将“六环节高效课堂”教学策略落到实处,结合教研组、备课组在磨课中逐渐形成的学科范式,榆次一中于近期开展了“六环节高效课堂”示范展示活动。

语文教师赵婷婷的“六环节”课堂以学生的积极参与为前提,倡导自主学习、合作学习、探究性学习。数学教师原阳光老师将“六

环节高效课堂”贯彻到课堂实施过程中。英语课堂上,袁震老师的“六环节”课堂让大家眼前一亮。

物理老师吴红瑾的课堂针对“问题引领、自主学习、小组讨论、成果展示、教师精讲、当堂检测”精心设计符合环节要求的情境与问题。《物质的量在化学方程式中的应用》是化学学习中的重要部分,为了确保学生能够充分理解和掌握这一课题,巩志茹

创新高效课堂模式

老师通过“导、学、议、展、讲、检”六个教学环节,提高学生的学习效率和理解深度。生物老师张琪在这节课的设计中,重点思考“六环节高效课堂”理念下,如何将学生学习主动性最大化发挥。

政治老师刘晓东的课堂以学习目标和学习问题为抓手,将“六环节高效课堂”理念落到实处。历史老师曹敏课堂设计中将“六环节高效课堂”理念具化为“情境导思、探究深

思、评价反思、展示明思、引领澄思、升华凝思”六个环节。地理老师武丽通过精心设计“一境到底”的教学流程和活动安排,使整个课堂氛围变得非常生动和有趣。

课堂展示活动结束后,校领导、中层领导及学科组教师针对“六环节高效课堂”展示活动召开了总结反馈会议,对课堂亮点给予了高度评价,也指出了不足之处。

(黄晶 张丹丹)

太原市万柏林区建筑北巷小学 举办跳绳比赛 增强学生体质

科学导报讯 为了推进素质教育,丰富少先队活动,普及学校阳光体育运动,增进学生体质,丰富校园文化,提高运动技术能力,提高学生运动兴趣,提高班级凝聚力,检验人人会跳绳,人人爱跳绳,近日,太原市万柏林区建筑北巷小学举办了跳绳比赛。

随着裁判员的一声哨声,参赛者们迅速进入状态,他们手持跳绳,双脚轻盈地跳跃。选手们灵活的身姿,仿佛为现场注入了无尽的活力与激情。比赛中选手们的表现各具特色,有的身姿矫健,动作轻盈,仿佛一只轻盈的燕子在空中飞舞,有的则力量十足,每一次跳跃都充满力量,展现出惊人的弹跳力。

比赛激烈的角逐,最终决出了胜者。随着闭幕式的举行,跳绳运动会缓缓落下帷幕。这场运动会留给他们的不仅是奖牌与荣誉,更是老师与孩子们共同奋斗、相互鼓励的感人瞬间。

(黄晶)

太原尖草坪区柴村街道摄乐小学 开展养成教育冠军宣讲活动

科学导报讯 为着力培育和践行社会主义核心价值观,深化少先队员思想道德建设,宣传奋发向上、勇于拼搏、乐于奉献的好少年,示范引领少先队员学习好少年、争当好少年,争做全面发展的新时代强国接班人。近日,太原尖草坪区柴村街道摄乐小学开展了主题为“学榜样 树理想 争做新时代好少年”的养成教育冠军宣讲活动。

周一上午,该校举行了“学榜样 树理想 争做新时代好少年”主题升旗仪式,六一班学生号召全体少先队员学榜样成榜样,争做好少年。

学校养成教育冠军王舒涵、方满萱分别讲述她们的先进事迹,队员们倾听着,学习着,敬佩之情油然而生。

榜样是一种力量,是一面旗帜,鼓舞斗志。宣讲结束后,对“红领巾三星章”进行表彰。

通过一系列活动的开展,队员们学习许多好习惯如何养成,把养成教育融入生活,使学生懂得榜样就在身边。摄乐小学的学生时刻保持昂扬向上的斗志,积极努力争做新时代好少年。

(张丽)

太原市杏花岭区 杨家峪街道联校伞儿树学校 举办第一届英语演讲比赛

科学导报讯 为落实全面立德树人的根本任务,丰富校园文化,创造浓郁的英语学习氛围,激发学生英语学习英语的兴趣,培养学生的英语表达能力和思维品质,12月7日,太原市杏花岭区杨家峪街道联校伞儿树学校第一届“英”你精彩“语”众不同英语演讲比赛在学校大会议室拉开帷幕。

此次参加演讲比赛的选手涵盖了三至六年级的全体学生,通过层层选拔,最终24名选手进入决赛。

决赛开始后,三四年级组的参赛选手以My family为主题声情并茂地给学生们介绍了自己的家庭成员;五六年级组的参赛选手以My friend为主题声情并茂地给学生们介绍了自己的好朋友。

选手们通过用流利的英语、富有感染力的表达和自信的台风,赢得了评委和观众的一致认可。经过评委们的认真评比,最终获奖选手名单正式出炉。

精彩纷呈的英语演讲比赛让学生们从中获得了诸多关于英语学习、个人成长以及人生价值的深刻感悟。这些所思所想将会在今后的生活中不断激励着他们,让学生们更加努力地追求进步,实现自己的人生目标。

(通讯员 杨满婧)

太原市小店区育英小学 扎实开展业务检查 强化教学常规管理



科学导报讯 为进一步强化教学常规管理,推进减负提质增效,切实提高教师业务水平,12月5日,太原市小店区育英小学对各位教师的教学常规业务、作业进行了一次检查。

本次业务检查由学校教导处教研主任郭旋与教导主任刘虹佑共同组织开展,各学科青年教师积极参与,对各个学科教师常规业务及作业进行全面细致的检查,旨在让各位青年教师在业务检查中提升自我。郭旋要求每位检查老师按照统一设定的标准,客观公正地认真检查,学习老教师工作中的优点,并做好记录和反馈工作。

郭旋和刘虹佑作为本次业务检查的组织者,本着认真负责的工作态度,积极参与到业务检查中,在老师们检查过后,进行了二次检查,她们把检查中的亮点积极分享给青年教师,与青年教师亲切交谈,帮助青年教师更快成长。

通过教学常规检查,既发现了亮点,也找出了不足,给老师们接下来的教学工作指明了方向。在今后的教学工作中,学校将持续推进教学常规精细化管理,让教学常规工作更加规范、细致,为稳步提高教学质量打下坚实的基础。

(闫珊)

太原市尖草坪区实验小学 板书设计展风采 夯实教师基本功

条理分明,能够很好地引导学生把握课文的重点和难点;有的则注重板书的艺术美感,通过巧妙的排版和色彩搭配,使板书成为一幅赏心悦目的艺术品。这些板书不仅展现了实小教师的专业素养和教学智慧,还能帮助学生们在学习过程中感受到美的熏陶和启迪。

此次板书设计活动的开展,不仅为教师们提供了一个展示自我、相互学习的平台,更好地落实了新课标理念,夯实了教师的教学基本功。

(郗艳)

在太原市小店区“护苗·绿书签”手绘大赛中 九一小学南中环校区师生获佳绩

十五班郑皓昕、四年级三十班王沐晴获二等奖,二年级三十九班崔增萱、五年级三十五班魏文玥获优秀奖,教师韩芙蓉获优秀指导教师奖,充分展现“五育并举”理念下的卓越成果和学子风采。

(通讯员 阴敏)

晋城三中高二年级 表彰期中考试成绩优秀学生

己、反省在此考试中得失的机会。他表示,要正确对待考试得失,在考后做好反思,查找不足,根据自身不足为自己制定科学的学习计划,坚持不懈,持之以恒,继续前进。从现在开始努力,所在皆是奇迹的起点。

贾雅迪老师作为教师代表,肯定了学生的努力与付出,同时也衷心地希望每一位学生迅速地调整好自己的心态,以坚定的信念和充分的准备迎接新的挑战。晋城三中的每一位老师都会陪在大家的身边与大家并肩前行,共同进步共同努力。

贾馥博妈妈作为家长代表向为了孩子们的成长付出辛勤努力的老师们表示衷心的感谢和崇高的敬意,同时告诉孩子无论成绩如何,都要保持积极向上的心态,继续努力学习,为自己的未来打下坚实的基础。

校长付社亮希望全体学生以受表彰的同学为榜样。同时,也希望受表彰的学生们在今后的学习和生活中继续发挥模范带头作用,带领全体学生共同进步。最后,以一首英文诗(Believe in yourself)与师生共勉。

(通讯员 崔梦玉 张月榕)

明责任 有担当

晋中师专附校召开中队长培训会

科学导报讯 近日,晋中师专附校召开了中队长培训会。大会上,少先队大队辅导员王丽鹏首先向少先队干部送上寄语,希望他们能成为文明之光的使者,以高尚的品德照亮前行的道路;成为勤奋学习的标兵,用知识的力量武装自己;更要做全心全意为人民服务的楷模,将爱心与责任播撒在每一个角落。

随后,由彭琪老师宣读中队长名单,并为中队长授标。肩章的授予,不仅是中队长这一光荣身份的象征,更是沉甸甸责任与使命的承载。

李立老师就中队干部的职责、工作方法、日常检查工作进行了规范要求,从文明礼仪到安全习惯,从学习态度到生活细节,对《中小学生日常行为规范》《中小学生守则》等内容进行详细解读。她强调,中队干部们要以身作则,在卫生、学习、锻炼、劳动、处事待人等方面发挥积极发挥榜样作用。

学生薛语墨代表所有中队长表示,在今后学习中,一定严格要求自己,做其他队员的表率,做全体队员的楷模。工作中讲究方法、坚持正义、开拓创新,努力成为辅导员老师的得力助手,更好地为队员和集体服务。

(通讯员 彭琪)

太原市尖草坪区第二实验小学

开展“宪法宣传周”系列活动

科学导报讯 为了深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,12月,太原市尖草坪区第二实验小学积极组织并开展了一系列丰富多彩的宪法日宣传活动。

该校以宪法宣传周为依托,大力营造校园法治文化氛围。利用红领巾广播站播报,向全校师生宣讲宪法的基本知识、历史意义、地位和作用,让宪法知识宣讲深入人心。利用LED显示屏滚动播放宪法宣传标语,通过黑板报等方式让法治信息时刻环绕在师生身边。

该校积极组织全体学生参与“教育部全国青少年普法网”的第九届“学宪法 讲宪法”网络学习和“宪法卫士”行动计划活动,进行宪法知识在线学习,进一步拓展宪法宣传的广度与深度,让宪法进一步融入学生的日常生活。

12月4日,校园里响起琅琅晨读声,当天的晨读是宪法晨读,逐字逐句地朗读和理解宪法原文。学校组织全体师生参加教育部开展第十一个国家宪法日教育系列“宪法晨读”活动,通过这样的方式将宪法精神内化于心、外化于行。

班会上,辅导员老师与队干部精心策划,围绕宪法日的由来与意义、宪法精髓与特色,弘扬宪法精神的路径,以及生动案例分析四大板块,深入浅出地讲解,有效提升了学生的宪法观念、法治意识与社会担当。

邀请法治副校长许智博进行宪法知识讲座,许校长结合真实案例,深入浅出地讲解宪法内容以及与学生生活密切相关的法律问题。讲座不仅增强了学生的法律意识,还提高了他们自我保护的能力。

多姿多彩的活动,不仅推动了学生更好地理解宪法、遵守宪法、运用宪法,更是增强了宪法学习宣传教育的实践性、实效性和全面性。该校将以此次活动为契机,将宪法的精神深深烙印在心头。

(郗艳)

太原市迎泽区三晋小学

讲述科技梦想 激发创意激情

科学导报讯 为了响应国家关于加强青少年科技创新教育的号召,激发学生对科学技术的兴趣,培养他们的创新思维和实践能力,在这个充满创新与梦想的时节里,太原市迎泽区三晋小学迎来了一场别开生面的科技演讲,此次活动为学生们搭建了一个展示自我、交流思想的平台,吸引了全体学生的热情参与。

活动筹备期间,校大队部和各年级班主任积极动员,引导学生围绕“国之脊梁”和“国之重器”两大主题,通过结合时事新闻、阅读资料或科学小实验来确定演讲内容,并指导学生如何查找和整理相关科技资料,确保演讲内容的准确性和前瞻性。确定演讲人选后,各班利用班会时间组织模拟演讲,进行语言表达、肢体语言、时间控制等方面的训练。

午读时间,来自五六年级的20名小小演说家,带着自信的笑容,轮流在流动版面前演讲。他们有的分享了关于未来空间站的动态信息,有的则探讨了未来科技的发展趋势,如人工智能在教育、医疗领域的应用。校长张维也结合时事做补充讲解,鼓励孩子们时刻关注科技,好好学习,长大后为中国科技发展贡献自己的力量。

每位选手的演讲都充满了创意与激情,展现出对科技的热爱和对科学家的尊重,他们的演讲赢得了在场师生的阵阵掌声。

活动结束后,校领导为优秀讲解员颁发证书,并鼓励他们继续保持对科技的热情,勇敢追求梦想。

(张敏)